

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
TRO KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se zlatan popust. Reklame se ne vraćaju.

## Hrvatskom prosvjetnom klubu „Samobor“ u Chicagu.

(Prigodom 10 godišnjice njegova opstanka)

Protekle već mnoge godine, što ste s tugom u srcu ostavili rodjeni domak, a s njime i sve svoje mile i drage, i krenuste u daleki tuđi svijet, da šti u njemu potražite zarade i olakšate si težinu svojih životnih prilika. Mada bijaste širom rasijani u velikom tuđem gradu, ipak se nadjoste. Ljubav spram ostavljenog rođenog zavičaja povezala Vas je u tuđini tuzi nego li i kada prije. Slika i živa materinska riječ iz ustiju zemljaka domoroca bila Vam je tamo među stranim svijetom jošte sladja, jošte milija, te Vam je bar na časove dočaravala ostavljeni očinski dom sa svjema njegovim milinama i dragostima. Da Vam ova veza domoljubna hude jača, ujedinite se u klub i nazvaste ga predragim imenom ljubljenog si zavičaja. Slika stare gradine samoborske resi Vaše klubske prostorije da Vam je uvijek pred očima, kao nekoč u rodnom zavičaju iznad dragih kućica domova Vaših, u kojima Vas je odnijela pjesma nezaboravljene Vaše majčice, a kojima se misli Vaše još uvijek tako rado zalijeću. Ali ta plama Vaša ljubav za dragim domom očinskim nije tek isprazna, nije samo na jeziku: ona je djelotvorna. Proizvodeći se i sami kroz životne tjeskobe i boli, imate smisla i shvaćanja za nevolju i bijedu sirotinje, nemoćnih i oskudnih staraca i starica, a napose još za siromašnu djecu osnovne škole samoborske. I za sve ove, kojima su oskudica i bijeda vjerne pratilice života, otkidaste dio krvave svoje zarade i žrtvovaste je za ublaženje njihove nevolje.

Dr. M. Bolan:

## Mali osvrt na prošlost cehova.

(Nastavak)

Osim kraljevskih i velikaških dvorova, bili su po razvoj obrta sudnosni i samostani. Treba nam znati, da su kod propasti rimskoga carstva okolni narodi doduše zahvatili političku vlast u svoje ruke, ali da su već prije toga bili djelomično primili kršćanstvo, a s njime i kršćansko svećenstvo. Uslijed toga nije smetalo novo političko uređenje svećenike i redovnike u djelovanju, pače im je kao učenicima ljudima porasao ugled među nepismenim došljacima. Samostani su ostali gotovo jedini nosioci ostataka stare rimske naobrazbe. Kod njih jedini čuvale su se knjige i knjižnice, ali ne samo da su bili učeni nego su bili i vješti rukotvorci, pak su te vještine naučili i svoje podložnike na ogromnim imanjima, što su im poklanjali vladari. Stari florentinac samostana u St. Gallenu iz početka 7. stoljeća pokazuje prostorije za sve moguće obrtnike.

U tome Vašem radu, koji je u svakom pogledu plemenit i pohvalan, dočekuste i prvu desetgodišnjicu svoga opstanka. Za to vrijeme mnoga su Vas braća i sestre ostavili, redovi su se Vaši znatno prorijedili, ali jezgra, zdrava i sočna jezgra, ostala je na okupu vjerna i nepopustljiva u domoljubnom radu, koji je već do sada ovjenčan krasnim uspjesima. Na dan svoga jubileja možete s ponosom da se osvrnete na taj svoj rad jer Vam on u svakom pogledu služi na čast nesamo u očima dragih Vaših zemljaka, Samoboraca, već i sviju drugih narodnosti. I Vaš dragi Samobor šalje Vama danas svoju čestitku i zahvalu. Čini to u ime svoje i u ime sviju onih sirotana, koji su toliko puta osjetili Vašu blagu ruku pomoćnicu. Samobor se ponosi ovakovim svojim sinovima i kćerima i plemenitim Vašim radom i želi Vam, da s jednakom ljubavi i ustrajnosti nastavite ovaj svoj lijepi domoljubni i humani rad, koji Vam diže ugled pred domaćim i pred stranim svijetom. Klub Vaš neka raste, neka cvate i radom svojim diči svako-samoborsko srce! Bog neka i dalje blagoslovi taj Vaš plemeniti rad, a neka blagoslovi i Vas i Vaše obitelji, koji se oko njega trudite! Prilikom ovoga V šeg jubileja Samobor bi Vam mogao poslati vijenac svoga najranijeg proljetnog cvijeća, ali on toga ne čini, jer ste si Vi sami savili vijenac ljepši, trajniji i vredniji: to je vijenac od onih suza i suzica, što ste ih svojim darovima otrli s lica naše sirotinje. Ovo neven-cvijeće zahvalnosti najljepši je dar za Vaš hvalevrijedni i plemeniti rad oko ublažavanja bijede i širenja prosvjete svojim zemljaka te najljepše pristaje Vašem jubileju. Ono je i najčasniji znak Vaše žarke ljubavi spram rođene očinske grude. Živili!

M. L.—g.

pozvalo se pobožnu i mudru braću samostance kojih je došlo 15—25 stučnjaka. Ti su upravljali cijelim poslom. Nacrtali osnovu, izabrali kameniti materijal, žbuku i vodili cijeli posao kao »verkireri«. Ako nije bilo dosta spremnih radnika, nisu se žalili i sami latili se gruboga posla. Može se reći da su najstarije crkve osobito one u tzv. romanskom stilu baš djelo njihovih ruku i po njihovome ukusu. Naravno da su u neprekidnom doticaju s laicima i recimo »civilima« preneli svoje umjeće i na njih. Tako je nastao cijeli kadar zidarskih, klesarskih i graditeljskih obrtnika. Ali kakovih? Spomenici njihova rada još se i danas po cijeloj Evropi ističu u neizbljedenoj krasoti i uzvišenosti. A to su divne sredovječne gotičke katedrale. Kad im stupi čovjek u blizinu prevladava ga strahopoćitanje. Nezna, bili se divio više sitnim dimenzijama, smionoj zamisli, harmoniji, ili nada sve umje ničkoj izradbi. Uzmimo samo kao primjer stolnu crkvu u Kölnu. Zvonici joj iznašaju oko 160 m, duljina crkve 170 m, a visina srednja ladje 47 m. Kad je Petrarko na proputovanju posjetio i Köln,

## Crveni Križ za školsku djecu sreza Samobor.

Bilo je već govora u Samob. Listu o potrebi prehrane oskudne školske djece i to nesamo u Samoboru, nego i po svima, gdje se ova potreba još većma osjeća.

Velika udaljenost od škole, što je imaju prevladati danonice djece, pa čiča zima, neprohodni putevi i staze, što ih ima krčiti nebogo dječie, dok stigne do svoje škole, dovoljan je razlog, da se kod svake škole osnuje kuhinja.

Ovdje imaju riječ: školski odbor i škole, općina, imućniji seljaci, pa ono žitejsivo, što se iselilo u Ameriku, a požalilo je školu u nas, u svome rodnom mjestu.

Uredba o mjesnim škol. odborima od 2. V. 1927. spominje među ostalim dužnostima škol. odbora i tu, da se ima brinuti za odijelo, obuću, lijekove i hranu siromašnih učenika.

Doista plemenit zadatak, koji iako se ne će moći ujedamputi i u cijelosti izvršiti, ali će se od čednih početaka, uz malo dobre volje — ipak moći postepeno doći do povoljnih rezultata.

Ako išta, ova je zima dokazala, kako su škol. kuhinje od velike važnosti i kako skrb oko oskudne djece, treba da obuzme svačije srce.

Na sve škole i škol. odbore učinjeni su apeli od strane sreskoga poglavarstva da pristupe radu u tom pogledu, a Crveni je križ zamoljen za prvu pomoć, da dađe neku svotu za najnužniju prehranu djece, koja oskudijevaju.

Za 4 škole ta je prva pomoć sada pristupila u iznosu od 3.750 Din t. j. za 125 djece kroz mjesec dana, dakle dnevno po 1 Din ili mjesečno na svako dijete po 30 Din

misli i da je ta gradjevina dostojan dom samome Bogu. Zaista klasična priznanica sredovječnom zidarskom i graditeljskome cehu. Za solidnost izradbe svjedoči tisućgodišnja starost. Eto god. 1930. sprema se sv. o. papa na 900 godišnjicu »glike« katedrale u Speyeru. Hoće li američanski neboderi dočekati takove jubileume?

U samostanima treba da tražimo početak i mnogim drugim strukama kao umjetno vrtiljarstvo, kućanstvo, voćarstvo. I ma da su redovnički propisi bili strogi te zahtjevali jednostavan život, to se je pravila iznimka kod uređaja crkve. Držalo se, da nikakova raskoš nije prevelika za uređenje kuće božje. Uz zeljezne i brončane svijećnjake prave se srebrni i zlatni. Zlatni kaleži, ciboriji, krsionice i prokaldnice, divno bojadisani stakleni prozori, misne knjige uvezane u rezbarenu bjelokost, urešene raznim slikama i minijaturama, pa bogato vezena misna odijela, pa zvonovi, sve to svjedoči za visoki stepen umjetnosti ondašnjih samostanskih zlatara, bravara, knjigovezača, pismoslikara, klesara, staklara, zvonobaraša i alijara.

Od doznatice svote dobija:

1.) škola u Noršić-selu	Din 1.200
2.) " u Rudama	" 750
3.) " u Lugu	" 600
4.) " u Sv. Martinu	" 1.200

Ukupno Din 3.750

Ako ništa drugo, Oblasni odbor želi, da se svakomu gladnomu djetetu dađe danomice hljepčić od zdravog kukuruznog ili pšeničnog brašna ito kroz mjesec dana, dakle dok će vjerovatno ova duga studen popustiti.

Prema tome dobijati će svakidan hljeb kroz mjesec dana: u Noršić-selu 40 djece, u Rudama 25, u Lugu 20, u Sv. Martinu 40 djece.

Oblasni odbor Crvenoga Križa obriče da će dati pomoć i za druge škole, ukoliko će imati na raspolaganju potrebna sredstva.

Uprave će škole biti pozvane, da danomice ugovornu kod najbližih pekara ili eventualno kod seoskih žena, koje peku hljeb, naruče potrebni broj hljepčića.

Ovom najnužnijom pomoći, što se daje školskoj djeci, pokazan je ujedno put, kako valja ubuduće raditi. Kriška hljeba, pa čaša mlijeka ili čaja, treba da se daje buduće zime svakom potrebnomu djetetu, gdje to nije već dosada učinjeno.

Svaki je početak težak, ali dobra volja pozvanih činilaca svladat će sve poteškoće. Kad naš seljak vidi, da se školskom djetetu pruža topli zalogaj, da lakše podnese zimske nevolje i mučne puteve do škole, ne će se zaista oglušiti, kad se na njega upravi apel da priloži makar i neznatnu "svoticu, možda nešto kukuruznoga brašna. Svaki dinar dobro je tu došao a i na selu je dosta zgodna i veselih prigoda da se prikupi koja svotica.

A za posudje za kuhinju ne će biti tako teško, kako se to možda pričinja. Svako dijete može samo donijeti zdjelicu i žlicu. Učiteljica će odrediti koje će učenice najvišega razreda biti reduše u jednj sedmici. Te reduše oprat će pribor poslije školske obuke i ovaj će čekati čisti za drugi dan.

Pokažimo svi dobru volju i gotovost da pomognemo djetetu — i uspjeh ne će izostati.

Svakako buduće zime ne bi smjelo biti škole bez — školske kuhinje!

## Jubilarno hodočašće u Rim.

Ljetos slavi Sv. Otac Papa Pijo XI. 50 godišnjicu svog misništva. Tim povodom proglasio je Sv. Otac ovu godinu izvanrednom jubilaranom godinom, u kojoj se mogu zadobiti sve duhovne blagodati, koje su duple kod redovitih jubilarnih godina. (Zadnja je bila 1925. god.) Tim povodom spremaju se iz sviju krajeva krćanstva hodočašća. I Hrvati poći će u lijepom broju u mjesecu svibnju o. g. na hodočašće.

Raspored je hodočašća ovaj:

Dne 12/5. polazi se iz Zagreba, u Rim se dolazi 14/5. ujutro. Uspu se staje u Veneciji i Padovi. U Rimu se ostaje punih 7 dana, da se u glavnom pregledaju sve rimske znamenitosti, obave jubilejski pohodi crkva i dodje u poklonstvo Sv. Ocu. Iz Rima se polazi 21/5. i stiže u Zagreb 24/5. Na povratku se pregledavaju mjesta: Asisi i Loreto. Povratak je željeznicom uz obalu Jadrana preko Ravene, Ferare, Trsta, Rijeke. Cijene za ovo putovanje jesu ove: **III. razred Din 2.300.** U toj cijeni je uključeno: željeznička karta od Rijeke do Rima i natrag do Rijeke, Prvorazredni stan i hrana u Rimu kroz 7 dana. Uključeni su i troškovi za pregledavanje mjesta

ulaznice, tramway i t.d.) Za **III. razred** je cijena **Din 1.600.** U toj cijeni uključeno je sve kao i kod II. razreda, (tek je razlika u stanu, hrani i vožnji na željeznici.

Zagrebački centralni odbor vodit će brigu nad hodočasnicima i prihavit sve potrebno.

**Prijave se primaju do 1. travaja ove godine**

Komu je moguće neka podje. Neka ne zali troška i napora. Steći će velike jubilejske oproste, okrijepit će i ojačati svoju vjeru. Vidjet će ljepote Italije, napose Rima, što sve ostavlja nezbrisiv utisak. Tko se odluči, treba se prijaviti što prije kod potpisanog.

Milan Zjalić, dekan i župnik

## Domaće vijesti.

### † Rudolf Valdec

Dne prve veljače ove godine preminuo je u svojoj vili u Zagrebu, veliki hrvatski umjetnik-kipar, prof. umjetničke akademije Rudolf Valdec. Ime i rad prof. Valdeca u vezi je s kulturnim razvoikom Samobora. Kad je godine 1902. Hrv. pjevačko društvo "Jeka" u Samoboru, nastojalo da podigne Ferdi. Livadiću, prvom glazbotvorcu naše preporodne dobe, dostojan spomenik, povjerilo je izradbu kiparu Rudolfu Valdecu. Valdec je izradio Livadićev lik u basrelijetu na ploči od bijelog mramora, i tu spomen-ploču uzidala je "Jeka" u jednu stranu pročelja trgovišne vijećnice. Drugu stranu pročelja uresio je isto Rudolf Valdec sa basrelijetom samoborskog načelnika Ljudevita Šmidhena.

Rudolf Valdec, velik i snažan kao umjetnik, bijaše isto tako velik kao čovjek. Plemenitosti i krajna dobrotu — nesebična dobrotu, bijahu jedne od njegovih mnogobrojnih vrлина. Gostoljubiv, prijazan bijaše ljubimac svih onih, koji su ga poznavali. Patriota uvijek pun poleta, optimizma i nade. S njim polazi u groh gospodin staroga kova. Neka mu je lahka zemlje, a u našim srcima trajna spomen.

M. R.

### Redovita glavna skupština Samoborske štedionice

održavali će se u nedjelju dne 17. o. mj. u 4 sata popodne u štedioničkim prostorijama, na što gg. dioničare već sada upozorujemo, uz primjedbu da se dionice u svrhu prisustvovanja kod te skupštine moraju položiti na štedioničkoj blagajni najkasnije dne 7. o. mj.

Dnevni red skupštine kao što i zaključne račune za god. 1928. donijet ćemo u slijedećem broju našega lista

### Izložba vina

Savez Hrvatskih vinogradara priredjuje na dane 9.—11. ožujka tek. g. svoju redovitu veliku vinsku izložbu u Zagrebu. Na toj izložbi mogu sudjelovati vinogradari iz svih krajeva u državi, ali joj je u prvome redu svrha, da pruži pregled vinske produkcije hrvatskih vinogradara, t. j. onih sa područja banske i dalmatinske Hrvatske te Hercegovine. Uz izložbu biti će spojen i sajam vina, te će se na licu mjesta ne samo kušati roba već i zaključivati prodaju odnosno kupnju. Izlagati će se u bocama po sedam decilito po tri bode od svake vrsti, dok će oni, koji raspolazu s velikim količinama, moći urediti i posebne kušane. Najbolja vina biti će i nagradjivana, a sva će biti ocijenjena po stručnim komisijama.

Da na izložbi postignemo čim potpuniju sliku naše vinske produkcije u raznim krajevima, pozivlje oblasni odbor agronome po kotarima kao poljoprivredne oblasne organe, te

im stavlja u dužnost, da pomognu pri sakupljanju izlagača što više mogu. Poslati će im se sve potrebite podatke, a i boce u koliko to sami izlagači ne dadnu.

Primjećujemo, da su ovi agronomi za lanjsku beogradsku izložbu vrlo mnogo radili pa bi mogli i da za zagrebačku porade.

### Za zvonove sv. Mihalja

darovaše g. Gjuro Tenk 100 D. a g. Tona Pumenić 50 D. — Odbor za nabavu zvonova sdačno hvali i preporuča se za daljnje priloge.

### Novi župnik u Sv. Nedjelji

V. g. Vjekoslav Miljan, koji je bio župnik u Sv. Nedjelji 40 godina, pošao je u mjesecu siječnju o. g. u mirovinu. Na njegovo mjesto došao je v. g. Antun Šćukanec. Gosp. Šćukanec rodom iz Stupnika bio je g. 1913. kapelan u Sv. Nedjelji, pa je ostao nima u dobroj uspomeni. Poslije je služio kao kapelan sv. Marka u Zagrebu i kao upravitelj župe u Jakšiću. Preč. g. Milan Zjalić, dekan, predao mu je župu dne 4. veljače. Novomu župniku želimo uspješna nrad.

### Promjene u učiteljstvu.

Ministarstvo Prosvjete prevelo je iz privremene u stalnu službu: Božidara Antonića učitelja u Samoboru, te Marijanu Kolasek, učiteljicu u Sv. Martinu; unaprijedilo je u IV. grupu položajne plaće Milana Klunja učitelja u Rudama i Milicu Mihaljević učiteljicu u Kotarima.

### Ispostava Okruž. ureda za osiguranje radnika u Samoboru,

izvještava gg. poslodavce i članove, da će se uredske prostorije sa 1. ožujka 1929. preseliti u Livadićevu ul. br. 6. (stara kuća Rumenić) a uredovni sati bit će kao i dosada od 9—13 pr. podne.

Snizenje tjednog prinosa za slučaj bolesti na području Okružnog Ureda za Osiguranje Radnika u Zagrebu od 42% na 36% jednodnevne obezbjedjene nadnice.

Prema zaključku ravnateljstva Središnjeg ureda za osiguranje radnika od 17. januara 1929. i odobrenju Ministarstva Socijalne Politike od 2. februara 1929. broj 753—IV. propisivat će Okružni Ured za Osiguranje Radnika u Zagrebu počam od 1. februara 1929. nedeljni prinos za slučaj bolesti sa 36% jednodnevne obezbjedjene nadnice, to jest u istom iznosu, kako se propisivao prinos do 30. juna 1928. godine, te se prema tomui mijenjaju i dozvoljeni odbitci od zarade namještenika na iznose, koji su bili određeni do dana 30. juna 1928. godine.

Naročito se upozoruju državni uredi, da počam od 1. februara 1929. doznaju okružnom uredu za osiguranje radnika za osiguranje dnevničara po članu 130. Zakona o državnim činovnicima ponovno one iznose, koje su doznajivali do dana 30. juna 1928.

Okružni Ured za Osiguranje Radnika u Zagrebu.

### Samoborske kino kazališta

prikazivat će sutra u subotu dne 2. o. mj. "Rinaldo Rinaldini" u glavnoj ulozi Luciano Albertini; u nedjelju 3. "Čarobnjak" u glavnoj ulozi Svetislav Petrović, Alica Tery i Paul Vegener, na koncu šala, "Rantaplanov ledi pas"; 6. o. mj. "Ukročeni markiz" u glavnoj ulozi Vi. Gajdarov; 9. o. mj. "Mala plavojka" 10. o. mj. "Don X. Zorov sin" u glavnoj ulozi Douglas Fairbanks; 13. o. mj. "U čaru karnevala" u glavnoj ulozi Harry Liedke.

### Većera kod na Japotticu.

Sutra u subotu dne 2. o. mj. u 9 sati u večer priredjuju naši merni i veseli planinari u zajednici sa društvom hrv. planinara

«Funolista» iz Zagreba svoju veliku zabavu «Vesela noć na Japetiću». Program ove zabave, koja po svojoj intimnosti ni malo ne će zaostajati sa najuspjelijim zabavama ove sezone, tako je sastavljen, da će s njime svatko biti potpuno zadovoljan. Pored odličnoga brojnog zbora mandolinaša, koji će osim sviranja za ples, izvesti i nekoliko koncertnih točaka nastupa ponovo simpatični zbor naših mladih sa novim pjesmama, osim toga slušat ćemo poznatog umjetnika prof. g. Lebedjeva, dok će diletanti izvesti jedan veseli skeč. Uz ostale točke programa bit će i izbor najljepše planinarke, koja će dobiti naslov «Miss Runolista» i najljepšeg planinara «Mister Japetića». Posebnih poziva za zabavu nema što ni malo ne smeta, da je interes za ovu zabavu izvanredan i da će posjet ove zabave biti odličan.

Društvo umoljava sve prijatelje prirode, da se sjele društva sa kojim darom za luku sreće i bufet, koji se sa zahvalnošću primaju u sobotu poslije podne u dvorani «Pensiona».

#### † Janko Valečić

posjednik, umro je dne 16 pr. mj. u 89. godini života. — Sprovod bio mu je u nedjelju 17 pr. mj. — Lahka mu zemlja!

#### † Barica Ivančak rođ. Planinc

supruga Ivana Ivančaka, stolara u Samoboru umrla je 28. veljače u 33. godini života. — Sprovod joj je sutra 2 ožujka u 4 sata popodne. — Lahka joj zemlja!

#### Slijedeća muzička priredba u građanskoj školi

održavat će se u nedjelju dne 10. o. mj.

#### Hranite ptice

Apelira se ovime, da kućevlasnici, upravitelji kuća i najamnici na zgodnim mjestima dnevno, a prema potrebi i više puta, podmetnu pticu hranu, a dobrotvori i prijatelji ptica, da u perivojima i u bližim šumskim predjelima izgraditi i posaviiti dadu spretne kutijice, te da je što češće snabdiju sa pticom hranom, kako je to u prijašnjim zimama činilo društvo za poljepšanje Samobora i trgovišno poglavarstvo, koje će i ovaj puta sa svoje strane jednako učiniti.

## Okolina.

#### Kulturno prosvjetni rad u Sv. Nedjelji.

21. listopada 1928 osnovana je u Sv. Nedjelji Seljačka Sloge kao selj. prosvj. i dobrotvorno društvo sa središnjicom u Zagrebu. Ista broji već oko 40 redovitih članova samih mladih seljaka. Cilj joj je skroz humani i prosvjetni.

28. listopada 1928. zaključio je upravni odbor Selj. Sloge da sadanji vatrogasni pjevački zbor stupa u seljačku pjevačku župu Matija Gubec sa imenom seljački pjevački zbor «Bor» u Sv. Nedjelji, i da stupa onim stopana kao i druga seljačka pjevačka društva. Ovaj zbor broji 22 člana pjevača same seljačke sinove, te je požrtvovnošću svog zborovodje g. Radka Buzine iz Samobora, dobro uznespredovao i radi dalje sa najvećim uspjehom.

30. studenoga 1928. osnovana je u Sv. Nedjelji čitaonica i knjižnica. Do sada imade vlastitih oko 100 knjiga, koje se daju na čitanje seljacima i seljakinjama. Sobu u kojoj se nalaz čitaonica dao je imaošnji opć. odbor, koji je također shvatio potrebu i vrijednost čitaonice.

Upravni odbor Sv. Nedjeljskih društava je slozan i imade lijepe ciljeve za napredak svog mjesta i okolice, a osobito što se tiče na polju same prosvjete.

#### Predavanja o gospodarstvu u Sv. Nedjelji.

Dne 10. veljače 1929. u ovdjašnjoj školi, zgradi držao je na pozicaj Seljačke Sloge gospodarsko predavanje bivši tajnik Hrv. Slav. Gosp. društva g. Mladen Vukmir iz Zagreba. — Predavao je u glavnom o uporabi umjetnih gnojiva, obradi zemlje i poznavanju iste,

te je prisutnim seljacima kojih je bilo blizu 100 prikazao takovo i na malom filmu kojeg je sobom donio.

Predavaču jenada sve uspjelo predavanje, jer su ga prisutni seljaci potpuno slušali i razumjeli. Smatramo neophodno potrebnim da se gospodarska predavanja drže i u drugim selima našeg kotara.

## DOPISI.

#### Sv. Martin pod Okićem.

Posljednjih godina zapaža se u Hrvatskom narodu, koji iz gradova tako i sela, sve to veće zbližavanje i organiziranje, i to u svim važnim pitanjima, osobito pak prosvjeti, gospodarstvu, humanitarnim pitanjima i t. d. Mnogo su od naših društava organizirana i u Saveze, pa članovi ovih saveznih društava polaze na proslave pojedinih društava širom naše domovine. Zato nebi smjelo biti nijednog dobrog Hrvata, koji nebi bio član kojega društva, koji je u Savezu. A bilo bi i vrlo lijepo, kada bi bila sva društva građanska i seljačko u kotaru Samoborskom združena u jedan Savez pa da se koji put u godini svi sastanu, upoznadu i riješe gdjekoja važna kulturna i humana pitanja.

I. R.

#### Hrastina.

U nedjelju 6. siječnja vjenčali su se u župnoj crkvi u Samoboru Ivan Telišman i Rezika Kolman oba iz Hrastine, svatovi vršili su se u krugu adventističke sekte i drugih pozvanih prijatelja i rođjaka, u najljepšem redu i velikom zadovoljstvu, pjevanju naših pjesama božićnih i crkvenih, te iz pjesmarice adventista. Zabava bila je kakove nije zapamtilo ni najstariji ovdjašnji općinar. Sve u miru i zadovoljstvu, a bilo je i dosta prihodnih, koji se zanimahu za tu sektu, kako će provesti ovu svečanost. Hvala Bogu nije se dogodio nikakav neugodni slučaj, kako se to dosada kod seoskih pirova. Naravno da glazbe nije bilo, već jedino gramofon, koji je goste razveseljavao. Sve se činilo samo na slavu Božju. — Ljepo ti bilo, da se naši seljani ugledaju u ovakovo vršenje svadbe, pa nebi dolazilo do nikakvih tučnjava i svadja. Da je sve tako lijepo prošlo mora se zahvaliti domaćini Juri Kolmanu, koji je sve tako rukovodio, da je sve mirno i svečano prošlo. Uzvanika bilo je oko trideset, među tima i mnogo adventista iz Zagreba, te Rakovog Potoka — Pilo se samo slatko neotkipljeno vino i to vrlo malo Svatovi su trajali od večera do u jutro 6 sati a ne kako je to bio inače običaj po 3 dana. Jelo bilo je sve pripravljeno sa maslacem ili uljem. K.

#### Poglavarstvo slob. i kr. trgovišta Samobora

Broj 245. 1929. Samobor, 14. II. 1929.

## OGLAS.

Pozivaju se uz rok od 8 dana:

1. Svi stasovnici u trgovištu Samoboru, koji su zavičajni u drugim općinama, da se sa svojim zavičajnim ispravama prijave kod ovoga poglavarstva u koliko to dosada nijesu učinili, isto tako i

2. Svi obrtnici, trgovci i drugi službodavci, da svoje namještenike pomoćnike, šegrite, sluge i službenike prijave sa njihovim poslovnim knjigama, domovnicama službenim knjigama.

Zalaga se pozivaju svi kasašodavci, svatisti i gostioničari, da do 9 sati drugoga dana ista tako prijave na besplatno predavanje putnika ili kratkotrajnog stanovništva — a čine hod imenog redarstva prijave putem posebne propisane prijavnice uz točnu oznaku neprethodno odobrenu i uz točne podatke njihovih putnika kopirava.

Redarstvena će straža strogo i trajno nadzirati pravodobno i točno izvršavanje ovih odredaba pa će protivnosta privodjati propisanim kaznama.

Načelnik: Praunsparger v. r. Bilježnik: Čop v. r.

#### Poglavarstvo slob. i kr. trg. Samobora.

Br. 747. U Samoboru, 26. II. 1929.

Svim vlasnicima ili zakupnicima mlinova (vodnih kretala i uporišta) u Samoboru.

Pošto je dosadanjim poplavama potoka Gradne nanašana okolnim zemljištima i raznim drugim objektima u Samoboru ogromna šteta poglavito s razloga, što nisu zapori (usporišta) u potočnom koritu pravodobno otvoreni bili i što je nabujala voda u koritu uslijed toga prečena bila u redovitom odtoku, te je ispod svakog usporišta provaljivala iz svoga potočnoga korita, to da se takove štete posljedice za buduće, nepose sada uslijed naglog otopljenja snijega zapriječe, obnazi trgovišno poglavarstvo na osnovu § a 26. toč. 7. zak. čl. XVI 1870. u uređenju općina i trgovišta odnosno toč. 1. banske naredbe od 28. svibnja 1903. br. 8 169. odrediti ove preventivne mjere.

1. Vlasnici odnosno zakupnici mlinova i drugih vodnih kretala, dužni su ili osobno ili po svojim namještenicima, uvijek, a naročito za oborina, budno paziti na porast vode u potočnom koritu.

2. Dok se prama dozvolbenim ispravama koje su im do sada izdane ili koje su zamoljene, neprovođe po § u 39. zakona od 31. prosinca 1891. o vodnom pravu, odnosno po naredbi kr. zem. vlade, odjela za unutarnje poslove od 8. listopada 1892. br. 46.603. uspostava uspornih stupova ili drugih kojih uspornih mjera vrhu dozvoljenog najvišeg i dopuštenog najnižeg stanja vode, dužni su svoje zapore smjesta i potpuno otvoriti čim na zaporima ili na potočnim obalama opaze brzi ili prekomjerni porast vode u potočnom koritu.

Bezodgodno dužni su to učiniti osobito onda, kad u takovom slučaju budu nato pozvani po redarstvenoj straži ili kojoj drugoj poglavarstvenoj osobi.

3. Zapori, koji u napomenutoj nuždi ne budu pravodobno i potpuno otvoreni, otvoriti će se po najmilijem općinskim težacima na trošak dotičnog vlasnika ili zakupnika, kojim po smislu § a 5. cesarske naredbe od 20. travnja 1854. neće biti dopušten prigovor proti proračunanom i po poglavarstvu potvrđenom iznosu tih troškova.

Budu li se zapori prisilno otvarali u vrijeme, kad je već voda provalila iz potočnoga korita, a) po požrtvovnom općinstvu ili b) po vatrogasnoj četi, utjerat će se za taj rad paušalni odštetni iznos od 200 Din. od dotičnoga vlasnika ili zakupnika vodnoga kretala ovršnim putem, te će u slučaju pod a) ako ga dotičnici za sebe zahtjevali nebi, pripasti uboškoj zakladi, a slučaj pod b). vatrogasnoj blagajni

4. Svaki drugi je ovlašten i nečekajući posebne odredbe, da što prije otvori zatvorene zapore, kad već voda provaljuje iz potočnoga korita. U tom slučaju isplatit će mu se, ako zahtjevao bude, spomenuti paušalni odštetni iznos od 200 Din.

5. Zapori, koji se radi trošnoga ili neurednoga stanja, kao što je bilo slučajeva prigodom prošlih poplava, nebudu mogli bez izvanredne sile otvoriti, razoriti će se nakon predhodne dozvole, kod poplave sudjelujućega poglavarstvenog činovnika, razvalnim orudjem bez ikakova prava na odštetu.

6. Vlasnici ili zakupnici vodnih kretala koji ovu redarstvenu odredbu nebudu potpuno vršili, činiti će se krivcima kažnjive nemarnosti te će se po § u 7. i 11. cesarske naredbe od 20. travnja 1854. od političke oblasti kazniti globom do 2000 Din ili zatvorom do 14 dana.

Osim toga naknaditi će po 30. poglavlju općega građanskoga zakona svaku štetu, koja će nastati poplavom uslijed neotvorenih zapora.

Načelnik: Praunsparger v. r. Bilježnik: Čop v. r.

## Iznajmljuje se stan

sastojeći od dvije sobe veće i male, kuhinje i nusprostorije, prizemno. — Pogledati kod Ivana Ivančaka u Samoboru.

# GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)  
Lijepa i ugodna bačva.  
**Dnevno svježi zajutak.**  
Najbolja Samoborska i Plješivička  
vina od godine 1924.  
Svaki dan svježe pivo na čaše.  
Nedjeljom na ražnju janjci i odojci.  
Preporuča se  
**Franjo Tkalčić**  
gostioničar

## OBJAVA

Čast mi je javiti slavnom građanstvu da sam otvorio

**krojačku radionu**  
za gospodu i gospodje u Perkov-  
čevoj ulici.

Izrada odijela 150 do 200 Din.

Svršilo sam krojački tečaj naj-  
novijeg i nejelegantnijeg kroja. Jamčim  
za svaku izradbu. Veleštovanjem

**Vladimir Mučrjak**

## Samoborsko kino-kazalište

donša

2 ožujka, RINALDO RINALDINI  
u gl. ul. LUCIANO ALBERTINI.

3 ožujka, ČAROBNAJAK  
u gl. ul. SVET. PETROVIĆ, ALICE TERY.  
Sala: Rantaplanov ludl pša

6. ožujka, UKROČENI MARKIZ  
u gl. ul. VLADIMIR GAJDAROV.

9. ožujka, MALA PLAVUJA  
u gl. ul. dražesna MARION DAVIES

10. ožujka, DON X ZOROV SIN  
u gl. ul. DOUGLAS FAIRBANKS.

13 ožujka, U ČARU KARNEVALA  
u gl. ul. HARRY LIECKE.

## Općinska električna centrala trgovišta samobor.

Izvadja kućne instalacije i priključke za elek-  
tričnu rasvjetu iz prvovrednog materi-  
jala po propisu »Saveza njemačkih elektro-  
tehničara« uz vrlo niske cijene bez kon-  
kurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu  
materijala i izvedbe.

Preporuča se cij. općinstvu, da si dade  
kada izvesti potrebne instalacije dok ne nas-  
tupi loše vrijeme i daga noći.

Na skladištu drži stalno veliki izbor  
barvija zatim svjetiljke moderne lustere  
razna rasvjetna tijela, sve uz vrlo niske  
tvorničke cijene

Uprava općinske električne  
centrale.

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

## Cipele muške i ženske

u svim krojevima i u raznim bojama kože,  
izradnjem po narudžbi i mjeri. Dječje cipele  
imadene gotove u svim veličinama, vlastiti pro-  
izvod.

M Šestek, postolar  
Toplička ul. 3 — Samobor.

Prava i najbolja

## Samobor. muštarda

(Gorušica)

dobiva se kod najpoznatije i najstarije samoborsk  
radnje

Katarine Tončetić

Samobor, Starogradska ulica br. 55.

## Restauracija „BAVICA“ Samobor

vlasnik KAZIMIR KOPSA

preporuča

### poznatu domaću kuhinju

uz vrlo umjerene cijene.

Primaju se abonenti. Abonoma daje se i izvan kuće.

Toče se prvovredna samoborska vina te ob-  
ljubljene ožujsko pivo.

Dvostruko sladno crno pivo „JELAČIĆ“

za rekonvalescente.

ZNAMENITO CRNO „TOMISLAV“ PIVO U 1/2 LIT. BOCAMA.

## Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,  
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-  
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

## Pučka štedionica d. d. u Samoboru

Perkovčeva (Ramborgova) ulica 9.

Daje zajmove na uknjižbu, na mjenice i na tekuće račune.

Prima uložke na knjižice i tekuće račune uz povoljan kamatnjak i vraća  
iste bez otkaza.

Prodaje  
srećke državne razredne lotrije

Cijena srećaka: Cijela 100.—

Polovica 50.—

Četvrtina 25.—

Vučenja svakoga mjeseca. Ukupni zgo-  
dici oko 80,000,000 Dinara.

Svaka druga srećka dobiva. Za isplatu  
jamči država.

Prodaje 2 1/2% tne obveznice lotr.  
državne rade na mjesečnu otplatu.

Zgodici slijedeći:

24 glavna zgoditka po D 1,000,000.—

72 „ „ „ 500,000.—

48 „ „ „ 250,000.—

120 „ „ „ 200,000.—

360 „ „ „ 100,000.—

720 „ „ „ 50,000.—

kao i mnogo manjih zgoditaka po  
20,000; 10,000.— itd.

svaka srećka mora biti izvučena sa najmanje 1000 D.  
Kamati od 25 Din. na svaku obveznicu isplaćuje se svake godine u veljači.  
Kako svaka obveznica mora biti izvučena sa najmanje 1000 Din., isključen je  
svaki gubitak.

Na ove se obveznice podijeljuje i zajmovi uz 8% kamata.

Cijelo poslovanje sa ovim obveznicama stoji pod nadzorom zagrebačke obrtne  
oblasti.

Poslovni sati blagajna: svakim danom, osim nedjelja i blagdana, od 8—12

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.